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Audiodescription de « Baigneuse assise sur un rocher », de Félix Vallotton.
L’oeuvre est une huile sur toile, peinte au 1910.
Elle représente, d’après le titre, une baigneuse assise sur un rocher. 
La baigneuse apparaît proche de nous, quasiment au centre du tableau. Elle occupe une grande partie de celui-ci. C’est une jeune femme. Elle est nue. Elle est assise dos à nous sur un rocher qui émerge de l’eau, jambes repliées vers la droite. Elle prend appui sur ses fessiers à droite, et tourne son visage pour regarder vers notre gauche. Sa colonne vertébrale forme alors une courbe que l’artiste a mis en valeur. Le peintre a aussi mis l’accent sur ses hanches, qui forment un cercle parfait. Au milieu de ce cercle, sont mises en évidence les deux fossettes sacro-iliaques, au-dessus des fessiers. Pour tenir son équilibre, le personnage agrippe avec sa main située à notre gauche sa cheville : son bras encadre la hanche. Les formes potelées de la jeune femme sont alors bien mises en valeur. Ses cheveux châtains clairs sont noués en un chignon, et une frange retombe sur son front. 
Le rocher est entouré d’une eau d’un bleu marin. Devant le rocher, un sillon de sable est dégagé. Face à la jeune femme, nous voyons la mer à perte de vue, et un ciel nuageux. En direction du regard du personnage, un peu plus de place est laissée au paysage. 
