BAP – Bon à Prendre 15

Audiodescription de « La leçon de cathéchisme », de Jules-Alexis Muenier.
L’oeuvre est une huile sur toile, peinte en 1890.
Elle représente une leçon de catéchisme donnée par un curé de campagne à des enfants. 
Sur la gauche de cette représentation, nous voyons quatre enfants blonds, âgés d’environ 8 ans. A droite, le curé leur fait face. Il est assez âgé. Les personnages occupent presque la totalité du tableau.
L’enfant le plus proche de nous est de profil, face au curé. Il est debout devant un banc en bois. C’est un petit garçon. Il se tient bien droit, les bras croisés devant lui. Il est en train de réciter sa leçon de catéchisme, d’après le titre du tableau. Il porte des habits détendus et déchirés et des sabots en bois. 
A côté de lui, trois autres enfants sont assis sur le banc. Nous voyons, du plus proche au moins proche de nous :
· Une petite fille avec un bonnet de tissu blanc sur la tête, attaché en dessous du menton. Elle penche sa tête en avant et lit un livre. 
· Une petite fille avec une longue chevelure tressée. Elle a le regard perdu dans le vide : elle rêve.
· Un petit garçon qui se retourne pour cueillir une fleur.
Face à eux, le curé de campagne est assis sur une chaise en bois rustique. Il est penché en avant, le dos courbé, coudes sur les fémurs. Le curé croise ses mains devant lui. Il regarde le garçon qui récite avec un air bienveillant. On peut remarquer des détails qui le présentent comme un curé de campagne : ses mains sont épaisses et abîmées par les travaux des champs, ses joues sont hâlées. Le bas de sa soutane est tâché de boue. 
Les personnages se trouvent dans un jardin de curé, à l’abri d’un petit muret qu’on aperçoit au loin. Des roses trémières et des dahlias fleuris sont dispersés autour du curé. Au loin, nous apercevons des habitations rurales et des feuillages. La lumière évoque une fin d’après-midi, l’été. 
La facture est incroyablement réaliste. 
