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Audiodescription du tableau « Le Ruisseau du puits noir », d’Albert Cadix.
L’oeuvre est une huile sur toile, peinte au 19e siècle.
Elle représente le ruisseau du puits noir.
Aujourd’hui, nous parlons plutôt du Puits de la Brême. La Brême est un des affluents de la Loue. Ce site naturel proche d’Ornans est connu, car il a été peint par Gustave Courbet. Des sentiers de randonnée y ont été tracés. 
La Brême, face à nous, est entourée de petites falaises. Elle est parsemée de rochers recouverts de mousse. À travers l’eau limpide qui coule en notre direction, nous apercevons des cailloux. Le volume d’eau est très bas, on pourrait juste s’y tremper les pieds.  
À droite du ruisseau, devant la petite falaise, des aulnes sur la berge se penchent au-dessus du cours d’eau, le recouvrant jusqu’au milieu. En bas des aulnes penchés, un rocher s’avance dans la Brême. On distingue, au loin, un personnage masculin, vêtu de blanc et de noir, au pied de la falaise. 
À gauche du ruisseau, nous voyons un bout de falaise. Il est suivi par un bosquet d’aulnes au feuillage très dense. Cette berge est bordée de plantes qui semblent être des fougères. Au loin, cette végétation s’avance dans le ruisseau, créant un méandre à l’horizon. 
Puis, d’autres aulnes se dressent. 
Les couleurs sont assez sombres, car les rayons du soleil peinent à pénétrer dans ce puit, bien que le ciel apparaisse entre les feuillages. Une impression de fraîcheur se dégage en regardant ce paysage. On dirait presque une photographie. 
